



# 这个农贸市场改造后,环境杠杠的 姑苏区汇邻市集开业啦

“这个农贸市场改造之后,现在环境杠杠的!”7月29日,经过10个月的时间,苏州市姑苏区原金狮农贸市场完成改造,开始试营业,并改名为汇邻市集(金狮店)。

薛皓月 冯瑞娟 柴军虎



汇邻市集(金狮店) 通讯员供图

来到汇邻市集门口,昔日老化的设施、标识不明导致人流拥挤的现象早已不见,取而代之的是整洁明亮的装修风格、宽敞干净的过道、清晰的功能分区、完善的配套设施,一个个“超高颜值”的菜场摊位映入眼帘。

汇邻市集在保留常规业态的同时,还引进了奶站及裁缝等便民服务摊位,一家“汀语花艺馆”给市集注入了时尚、年轻的元素,给不同年龄层的城市居民带来一个全新的体验。

汇邻市集改造总面积1840平方米,现有摊位66个、经营户57户。改造后,市集主要包括生鲜蔬菜、肉类、水产、日杂用品等多个分类明确功能区,并积极推进平价、特价直销,覆盖蔬菜、水果、肉类及水产等业态,采取每日两摊轮换模

式,统一设置“平价菜摊”醒目标识。

在市集的主要出入口可以看到平价定点摊位、轮换摊位号及当日“一元菜”“平价菜”品种和价格的公示。市集内还新增添几档知名苏式小吃美食铺位,包括卷饼、白斩鸡、牛肉煎包等多种苏式传统美食,打破了传统市场的线性格局,增加了生动而通透的视觉体验。

在设备升级方面,汇邻市集从硬件设施提升、智慧化升级、便民服务功能的完善入手,以信息化手段建立长效的、可持续发展的管理机制,重点实现信息公开、交易溯源、联网监测三大功能,包括市场信息管理、食品农产品管理、经营户信用管理、数据统计分析等模块,达到“价公示、可追溯、连成网”

三大功能。

值得一提的是,新增设的中央空调、新风系统、有机垃圾就地处置设备,为经营户与顾客提供舒适的购物环境。市集菜筐采用的统一铝质结构,不仅大大提升了菜品的可摆放性,更是有效解决了经营户乱用泡沫盒、塑料袋的问题,减少“白色污染”的产生。同时,为更好促进垃圾分类工作的展开,市场管理方更是为每一位商户配备了垃圾分类桶。

据悉,沧浪街道共有农贸市场5个,已完成胥江农贸市场、养蚕里农贸市场的改造。目前,金狮农贸市场已改造完毕,进入试营业阶段,三香胥门农贸市场正在推进改造中;南门水产市场的新市场已完成拿地,目前正在进行方案设计和履行前期报批程序。

## 相城高新区开展“爱党拥军树楷模”党建活动

7月30日,苏州相城高新区(元和街道)绿色时光社区党总支联合古巷社区党委、苏州市相城交通建设投资(集团)有限公司党委,开展了“爱党拥军树楷模,红色基因永相传”为主题的党建活动。

现场邀请了绿色时光社区退

伍老党员王阿二和古巷社区退休老党员洪炳泉为与会党员讲述参军事迹。两位老党员的党龄均已超过50年,其中洪炳泉已光荣在党55年,曾参加过抗美援朝战争。

洪炳泉的讲述让在座的年轻党员为之敬仰,“洪师傅的亲身经

历给我们上了一场生动的思政课,老一辈共产党人的赤胆忠心和艰苦奋斗的革命精神值得我们学习传承。”绿色时光社区党总支书记王海说,年轻党员在爱党拥军的同时,应该砥砺前行,牢记内心深处的初心使命。 孙亚晨 柴军虎

## “00后”在防汛一线过生日

烛光、蛋糕、团旗……日前,在苏州吴江六里库的防汛一线上,消防员卫鑫涛度过了他19岁的生日。当晚,卫鑫涛还收到一份神秘的“生日礼物”——中队批准了他加入中国共产主义青年团的申请。

“00后”的卫鑫涛是山西运城人,去年9月加入了苏州市消防救援支队特勤大队二站。从入职起,他就有一个愿望,想成为一名共青团员。

7月25日,台风“烟花”来袭,卫鑫涛主动请缨奔赴防汛一线,他跟着消防巡堤组,对苏州吴江平望镇群星村六里库开展巡防。测水位、装沙袋、筑堤坝,卫鑫涛和所有一线指战员一样,不曾有丝毫懈怠,短短3天筑堤10处、装运沙袋上千袋。

7月26日,苏州市消防救援支

队特勤二站站长张英杰在统计此次防汛人员信息时,发现再过两天就是卫鑫涛的生日,于是决定给他过一个特殊生日。当晚,在执行完清任务后,几位消防员拉着卫鑫涛在附近的房屋坐下休息。其实,在房屋的另一侧,张英杰和其他队员正在紧锣密鼓地张罗着生日会的布置。布置妥当后,张英杰用手机向一名队员发出指令,队员立即起身,带着卫鑫涛走向生日会现场。

当卫鑫涛走到门口,几位队友一边齐唱着生日歌,一边给他换上了生日帽。当地居民听说有消防员过生日后,冒雨赶回家,给卫鑫涛做了一碗长寿面。“接到面的一瞬间,心里暖极了。”卫鑫涛说。

“他的表现非常突出,平时训练就非常刻苦,这次始终在一线奋

战。”张英杰对这名“00后”队员有着颇高评价,“卫鑫涛之前就递交了入团申请书,组织上也对他进行了考察。”

作为特勤大队二站团支部书记的张英杰立即在现场召开了团委会,讨论卫鑫涛加入共青团的相关事宜,最终获得全票通过。

“太惊喜了,这是我收到的最好生日礼物。”卫鑫涛说,今后他将更加严格要求自己,不辜负组织的信任,用实际行动为人民服务。

据悉,卫鑫涛自加入苏州支队特勤大队二站以来,就没有回过家,趁着生日,他和父母通了视频电话,报平安的同时也诉说了对家人的思念。卫鑫涛还特意转达了自己入团的好消息,他说,妈妈特别开心。 柴军虎

## 全省经济开发区综合排名 相城经开区又进1位

近日,江苏省商务厅通报了2020年度全省经济开发区高质量发展综合考核评价结果。现代快报记者了解到,通报中,苏州市相城经济技术开发区在全省119家经济开发区中,综合排名位列18位,较上年提升1个位次。

据了解,全省共有119家经开区参加高质量综合考核评价,包含国家级经开区26家、省级经开区92家及张家港保税港区(按国家级经开区参评)。评价所用各项数据来源于《江苏省开发区建设发展情况统计表》,省、市相关部门提供的第三方数据和各设区市商务局、开发区报送的考核评价数据。

近年来,经开区以“五学五比五争先”为指导思想,勇担当、争先锋、善作为,抢抓机遇谋发展、凝心聚力促发展、分秒必争抢发展。

综合实力跨越提升:主要经

济指标保持两位数增长,苏州自贸区片区联动创新区首次考评全市第一,获评江苏省工业互联网示范工程“互联网+先进制造业”基地,成功入选长三角G60科创走廊工业互联网标杆园区,上市企业数量10家。

智改数转持续突破:省级智能工厂6家、省级工业互联网标杆工厂3家、省级示范智能车间29家、市级示范智能车间49个、国家两化融合贯标认定企业3家;生态集约优势凸显,单位规上工业增加值能耗逐年下降,主导产业增加值占地区生产总值比重达41.7%,工业企业资源集约利用评价参与率达100%。

创新能力集聚攀升:高新技术企业数589家、省级及以上研发机构106家、年度发明专利授权量349家、省级及以上领军人才96人。 柴军虎

## 全国大学生电气与自动化大赛在常熟总决赛 全国高校77支队伍云端PK

7月31日上午,第十四届“三菱电机杯”全国大学生电气与自动化大赛总决赛在常熟理工学院开幕。本次比赛通过线上进行,来自全国各大高校的77支队伍云端竞技,参与决赛角逐。

本届全国大学生电气与自动化大赛以“智青春·创未来”为主题,分初赛、评选晋级、决赛三个阶段,要求参赛队伍以三菱电机的自动化技术和产品为基础,根据大赛主题,设计、制作比赛对象和控制系统,共吸引了来自清华大学、东南大学、浙江大学等国内108所高校的321支队伍参赛,经过专家评委评选,最终77支队伍进入决赛。

2007年,三菱电机自动化(中国)有限公司与中国各高校合作共同发起,每年开展一次由中国自动化学会主办、三菱电机自动化(中国)有限公司承办,面向高校在校学生的国家级科技竞赛活动——“三菱电机杯”全国大学生电气与自动化大赛,为优秀人才脱颖而出创造条件。

大赛分为创新设计(本科赛道)和系统应用(职教赛道)两大

类,每年举办,是一个提高学生综合能力、促进理论与实践相结合的创新竞赛平台,在激发当代大学生工程技术学习兴趣,培养创新能力、协作精神,提高自我管理能力、沟通技巧,加强校际交流、校企合作等方面发挥了积极作用。

据了解,本届大赛是首次在县级城市举办。作为一座以制造业立市的城市,常熟建有较为完备的现代制造业体系,涵盖全部31个制造业门类中的30个,拥有工业企业1.5万余家,规上工业产值超3600亿元。近年来,常熟把制造业智能化转型作为全市工作的重中之重,出台了一系列引导支持政策,推动全市制造企业“转型腾飞”。

电气与自动化工程学院是常熟理工学院最早设立的二级学院之一,现设有自动化、测控技术与仪器、电气工程及其自动化等六个本科专业,其中自动化专业为国家级一流本科专业建设点、国家级特色专业。

本次比赛常熟理工学院共有2支队伍进入决赛。

胡松 吴涛 柴军虎

## 团结社区开展楼道杂物集中整治

为全面做好隐患排查治理工作,深化“我为群众办实事”实践活动,近日,苏州工业园区娄葑街道团结社区“红色管家”联合社区工青妇,开展了楼道杂物集中整治行动。

本次集中整治主要针对部分居民不愿清理的楼道杂物及小区公共区域内的杂物。整治行动现场,“红色管家”志愿者和团员志愿者耐心细致地劝说居民:“在楼道堆放杂物隐患很多,不仅影响

楼道环境卫生,更严重的是容易引发火灾、堵塞消防疏散通道,对自身、家人及邻居的生命财产安全都构成了威胁。”

居民纷纷表示理解和支持,并配合社区完成了清理工作。本次行动共清理杂物20余车。

下一步,团结社区将加大整治力度,落实长效管理措施,为小区居民营造一个平安、祥和的生活环境。

王倩颖 柴军虎